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Η Γερουσία μπλοκάρει την ενεργειακή 
πολιτική της κυβέρνησης

Μεταβατική βίζα 
στην οικογένεια 
Ταμίλ από την 
Biloela

κλιματική αλλαγή.
Ο ηγέτης τους, Barnaby Joyce, θα παραδώ-
σει την πρότασή τους στον πρωθυπουργό 
ως μέρος των διαπραγματεύσεων για τη 
δέσμευση της χώρας για καθαρές μηδενι-
κές εκπομπές έως το 2050.
Οι Nationals υποστηρίζουν ότι οι αγρότες 
έχουν φέρει το κόστος των προηγούμενων 
κλιματικών στόχων και χρειάζονται βοήθεια 
για να αναλάβουν μεγαλύτερη δράση.
«Εάν πρέπει να προχωρήσουμε προς τις κα-
θαρές μηδενικές εκπομπές, τότε οι αγρότες 
θα πρέπει να είναι μέρος της λύσης» δήλωσε 
ο αναπληρωτής ηγέτης του κόμματος David 
Littleproud. «Δεν πρέπει να τιμωρούνται 
όπως στο παρελθόν, όταν ήταν αυτοί που 
πλήρωσαν το νομοσχέδιο για την κοινωνι-
κή συνείδηση   της χώρας» πρόσθεσε.

εμπορικών κυρώσεων σε προϊόντα της Αυ-
στραλίας και οι διπλωμάτες της διέκοψαν 
την επαφή με τους Αυστραλούς ομολόγους 
τους.
Η κ. Adamson επέμεινε ότι η Καμπέρα είχε 
παραμείνει «προληπτική και ανοιχτή» στην 
αποκατάσταση της σχέσης, αλλά παραδέχτη-
κε ότι έχει λάβει εν μέρει αμυντική στάση 
απέναντι στο Πεκίνο.
Ο εμπορικός πόλεμος προκλήθηκε φαινο-
μενικά από το αίτημα της Καμπέρας για μια 
ανεξάρτητη έρευνα σχετικά με την προέλευ-
ση της πανδημίας Covid-19 στις αρχές του 
2020, κάτι που η κ. Adamson υπερασπί-
στηκε, περιγράφοντας αυτή την ανάγκη ως 
«τόσο προφανή».
Η ετήσια δημοσκόπηση του Ινστιτούτου 
Lowy αυτή την εβδομάδα έδειξε ότι η εμπι-
στοσύνη των Αυστραλών στην Κίνα έπεσε 
σε πολύ χαμηλά επίπεδα και ότι περισσότε-
ροι από τους μισούς ερωτηθέντες θεωρούν 
την προοπτική σύγκρουσης μεταξύ ΗΠΑ και 
Κίνας ως κρίσιμη απειλή για την Αυστραλία.

Έ
να σχέδιο που θα επέτρεπε στον 
οργανισμό ανανεώσιμων πηγών 
ενέργειας της Αυστραλίας να επεν-
δύει σε μη ανανεώσιμες τεχνολογίες 

καταρρίφθηκε προχθές στη Γερουσία.
Η κυβέρνηση Morrison θέλησε να επεκτεί-
νει τις αρμοδιότητες ενός οργανισμού γνω-
στού ως ARENA, ώστε να του επιτρέψει να 
επενδύσει σε έργα χαμηλών εκπομπών 
ρύπων, όπως δέσμευση και αποθήκευση 
άνθρακα, πράσινου χάλυβα και υδρογό-
νου. Ωστόσο, οι γερουσιαστές των Πρασί-
νων, των Εργατικών και μικρών κομμάτων 
συνασπίστηκαν και πρόβαλαν βέτο σε αυ-
τές τις αλλαγές.
«Ως αποτέλεσμα, η κυβέρνηση δεν μπο-
ρεί να χρησιμοποιήσει δημόσια χρήματα 
για τη χρηματοδότηση έργων άνθρακα 
και φυσικού αερίου μέσω του οργανισμού 
ανανεώσιμων πηγών ενέργειας» δήλωσε ο 
ηγέτης των Πρασίνων Adam Bandt. «Είναι 
μια πολύ μεγάλη νίκη για το κλίμα και ένα 
τεράστιο χτύπημα σε αυτή την κυβέρνηση, 
που υποστηρίζει τον άνθρακα και το φυσι-
κό αέριο».
Εν τω μεταξύ, οι Nationals σχεδιάζουν 
να επιδοτήσουν τους αγρότες για να μει-
ώσουν τις εκπομπές αερίων θερμοκηπί-
ου, στο πλαίσιο μιας συμφωνίας για την 

Η 
απερχόμενη κορυφαία διπλωμά-
τισσα της Αυστραλίας, η γραμμα-
τέας του Υπουργείου Εξωτερικών 
και Εμπορίου (DFAT), Frances 

Adamson, μιλώντας προχτές στην Εθνική 
Λέσχη Τύπου προειδοποίησε ότι η Κίνα πα-
ρακινείται από έναν «ασταθές συνδυασμό» 
δύναμης και ανασφάλειας, και ότι η προο-
πτική βραχυπρόθεσμης αλλαγής στις προο-
πτικές της είναι ανύπαρκτη. Πρόσθεσε ότι 
το Πεκίνο υποφέρει από μια «νοοτροπία πο-
λιορκίας», αλλά ότι η στόχευσή του εναντίον 
της Αυστραλίας είναι άνευ προηγουμένου.
Η κα Adamson σήμερα τερματίζει μια κα-
ριέρα στο DFAT που έχει διαρκέσει πάνω 
από δύο δεκαετίες, συμπεριλαμβανομένης 
της θητείας της ως πρέσβειρας στην Κίνα 
μεταξύ 2011 και 2015, και τον Οκτώβριο 
θα γίνει κυβερνήτης της Νότιας Αυστραλίας.
Είπε ότι η ολοένα πιο επιθετική στάση της 
Κίνας κρύβει μια βαθιά αβεβαιότητά της για 
τη θέση της στον κόσμο, υποστηρίζοντας ότι 
«πρέπει να καταλάβουμε τι ακριβώς έχουμε 
να αντιμετωπίσουμε».
«Λίγοι καταλαβαίνουν πραγματικά ότι αυτή 
η μεγάλη δύναμη εξακολουθεί να διέπεται 
από ανασφάλεια όσο και από φιλοδοξία, 
ότι έχει μια βαθιά αμυντική νοοτροπία, ανι-
χνεύοντας εξωτερικές απειλές ακόμη και 
όταν προωθεί η ίδια τα συμφέροντά της ένα-
ντι των άλλων» είπε.
Οι διμερείς σχέσεις των δύο χωρών επι-
δεινώθηκαν ραγδαία τους τελευταίους 18 
μήνες, όταν η Κίνα εφάρμοσε μια σειρά 

Οι Nationals 
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«Tο Πεκίνο 
υποφέρει από 
μια «νοοτρο-
πία πολιορ-
κίας», αλλά η 
στόχευσή του 
εναντίον της 
Αυστραλίας εί-
ναι άνευ προη-
γουμένου.»

Κορυφαία Αυστραλή διπλωμάτισσα προειδοποιεί για την Κίνα

Ο 
υπουργός Μετανάστευσης Alex 
Hawke χορήγησε τρίμηνη μετα-
βατική βίζα στα τρία μεγαλύτερα 
μέλη της οικογένειας Ταμίλ από 

την Biloela, παρέχοντάς τους δικαιώμα-
τα εργασίας και σπουδών ενώ διαμένουν 
στην κοινότητα του Περθ.
Ο κ. Hawke ανακοίνωσε προχτές ότι 
άσκησε την εξουσία του βάσει του νόμου 
περί μετανάστευσης για τη χορήγηση θε-
ωρήσεων, επειδή έκρινε ότι ήταν προς το 
δημόσιο συμφέρον να το πράξει.
Αυτή η εξέλιξη σημειώθηκε μετά την απε-
λευθέρωση της οικογένειας Murugappan 
–της μητέρας Priya, του πατέρα Nades και 
των κορών Kopika και Tharnicaa– από 
το κέντρο κράτησης του Νησιού των Χρι-
στουγέννων για να παραμείνουν σε κοι-
νοτική κράτηση στο Περθ, εν μέσω της 
συνεχιζόμενης νομικής μάχης τους για να 
παραμείνουν στην Αυστραλία.
«Αυτή η απόφαση επιτρέπει σε τρία μέλη 
της οικογένειας να διαμένουν στην κοινό-
τητα του Περθ με μεταβατική βίζα, ενώ η 
ιατρική περίθαλψη του μικρότερου παι-
διού και τα νομικά θέματα της οικογένει-
ας βρίσκονται σε εξέλιξη» δήλωσε ο κ. 
Hawke την Τετάρτη. «Το καθεστώς βίζας 
του τέταρτου μέλους της οικογένειας μένει 
αμετάβλητο».
Οι υποστηρικτές της οικογένειας δήλω-
σαν ότι ο δικηγόρος της οικογένειας διε-
ρευνά το καθεστώς βίζας της τετράχρονης 
Tharnicaa, στην οποία δεν έχει χορηγηθεί 
μεταβατική βίζα γεφύρωσης και παραμέ-
νει σε κοινοτική κράτηση, αφού νωρίτερα 
αυτή την εβδομάδα πήρε εξιτήριο από το 
νοσοκομείο όπου νοσηλευόταν.
Οι υποστηρικτές διατηρούν την ελπίδα 
ότι η οικογένεια θα είναι σε θέση να φύ-
γει από το Περθ και να ταξιδέψει στην 
πόλη Biloela του Κουίνσλαντ, όπου διέμε-
νε πριν μεταφερθεί στο κέντρο κράτησης 
μεταναστών το 2018.


